

ПРЕДГОВОР

Ова монографија је настала као резултат вишегодишњег истрајног научног и практично-истраживачког рада аутора на проучавању система извршења кривичних санкција, у првом реду са аспекта превенције криминалитета већ осуђених лица односно спречавања поврата (рецидива). Рад је писан такође и са намером да послужи студентима правних, криминалистичких, безбедносних или рехабилитацијских факултета у земљи, али и иностранству као уџбеник за изучавање Извршног кривичног права односно Пенологије. Тој намени прилагођени су систем и метод излагања. У тежњи да свима који долазе у додир са овом материјом олакшају савладавање посматраних тема, аутори су настојали да на једноставан и приступачан, али истовремено и савремен начин изложе карактеристике, елементе и обележја основних и општих института извршног кривичног или пенитенсијарног права односно система извршења кривичних санкција.

Основне појмове и институте Извршног кривичног права (Пенологије) аутори су изложили на бази позитивно правних решења која су садржана у: 1) материјалном кривичном праву и то у Кривичном законнику Републике Србије и Закону о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетних лица и у 2) извршном кривичном праву и то у Закону о извршењу кривичних санкција. Текст је поткрепљен бројним теоријским схватањима домаће али и иностране кривичноправне и пенолошке теорије, као и компаративним решењима која су садржана у савременом кривичном законодавству чиме је подигнут ниво актуелности, али и озбиљног научног промишљања.

Монографија иначе по својој структури и начину обраде посматране проблематике представља оригинално и јединствено науч-

но и педагошко obrazovno штиво из области кривичног права уопште, а посебно из области извршног кривичног права (пенологије) што омогућава његово коришћење и од стране других лица која се у процесу школовања или стручног усавршавања као и свакодневног рада сусрећу са материјом извршења кривичних санкција.

Београд, децембар 2006. године

Аутори